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§ 145

Rapport till kommunfullmäktige om RKR-valet 2022 (KS22/297)

Beslut
Kommunstyrelsens arbetsutskott föreslår kommunstyrelsen att föreslå kommunfullmäktige 
besluta att notera rapporten.

Sammanfattning
I sin helhet har valet genomförts enligt planering och i enlighet med lagstiftningen. En 
slutsats från tidigare val var att öka beredskap för genomförandet av förtidsröstningen. 
Detta på grund av trenden att allt fler väljer att förtidsrösta. Planeringen för detta gjordes då 
pandemin inte var helt över och osäkerhet kring läget var en försvårande faktor. Aningen fler 
röstmottagare rekryterades till detta val, vilket i stort motsvarat behovet för att kunna 
bemanna samtliga lokaler och täcka upp eventuella vakanser.

Beslutsunderlag
 Tjänsteutlåtande Rapport till kommunfullmäktige om RKR-valet 2022
 Rapport till Kommunfullmäktige om RKR-valet 2022

Expedieras till
Valnämnden

Paragrafen är justerad.
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Ekerö 10 november 2022 
 
 
Särskilt yttrande i kommunstyrelsens arbetsutskott den 8 november i 
ärendet- Rapport till kommunfullmäktige om RKR-valet 2022 
Dnr KS22/297 
 
Av rapporten framgår att det endast är i ett valdistrikt som en incident inträffat 
gällande avsaknad av valsedlar i valställ och att inga övriga kända incidenter 
inträffade i vallokalerna eller i närheten. 
 
Detta är missvisande då information getts till ordföranden i valnämnden, att det 
förekommit ytterligare en incident i ett av valdistrikten, vilket medfört en 
anmälan till riksdagens valprövningsnämnd. 
 
Vid valnämndens sista möte behandlades rapporten, Öpartiets representant 
försökte redogöra för den information vi fått gällande de två valdistrikten och att 
detta skulle ingå som en del i rapporten. Vi fick som svar att man inte namnger 
valdistrikt och inte heller vilket parti som blivit utsatt för incidenter. Det 
uttrycktes också ” att man inte ska gå på hörsägen”. Vid valnämndens möte 
namngavs personer som kunde vidimera vad som inträffat. Dessa personer var i 
allra högsta grad att anse tillförlitliga, då den ena var sonhustru till ledamot i 
valnämnden och den andra personen är politiskt aktiv i kommunen. Detta togs 
inte om hand enligt våra förväntningar. 
 
Vid ett av distrikten rättades incidenten till på en gång och i det andra distriktet 
efter förfrågan om valsedlar för Öpartiet meddelades det muntligt och kroppsligt 
”av valförrättare vid och i valbåset, att Öpartiet numera var Ekeröpartiet med en 
fingerpekning på Ekeröpartiets valsedel”. 
 
Vi ser mycket allvarligt på det vi fått vetskap om, gällande Öpartiets valsedlar 
som inte funnits på plats. Vi finner det också mycket anmärkningsvärt att det 
inte heller togs med större allvar vid valnämndens beslut av rapporten. 
 
Vid mötet med valnämndens ordförande kom vi fram till att det som inträffat 
kan drabba samtliga partier. Det framgick klart och tydligt att det saknas 
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information om hur kommuninvånarna ska göra samt vem som ska kontaktas 
vid avsaknade valsedlar. Detta var något vi var överens om att åtgärda inför 
kommande val, eftersom det finns kommuninvånare som av olika anledningar 
inte går och frågar efter den aktuella valsedeln. 
 
För Öpartiet 
Desirée Björk 
Barbro Olsberg 
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